

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.239.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

Отзыв на автореферат

диссертации Деминой Ольги Викторовны на тему: «Разработка методических подходов к оценке, анализу и моделированию инновационной деятельности в социокультурной сфере», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность обозначенной в автореферате темы диссертационного исследования О.В. Деминой, на мой взгляд, является очевидной, так как в условиях современной экономики эффективное управление инновационным развитием предопределяет потенциальные возможности экономической системы. Структурная перестройка экономики в соответствии с инновационными принципами требует большого объема инвестиций не только в производственную, но и в социальную сферы для улучшения ее инновационного климата.

Формирование и осуществление мероприятий по активизации инновационных процессов в социокультурной сфере должны строиться на научной и системной основе, что позволяет выделить проблему исследования целого ряда вопросов, касающихся природы инноваций, их влияния на развитие культурной сферы, как важнейшей части социальной сферы.

При разработке стратегических решений необходимо располагать показателями, позволяющими оценить инновационный потенциал сферы культуры и уровень его использования. Однако теоретические и практические проблемы формирования и эффективного использования инновационного потенциала сферы культуры, несмотря на их значимость, являются недостаточно разработанными. В работе автор доказывает, что именно инновационный процесс оказывает значительное влияние на трансформацию социокультурной сферы. Поэтому анализ инновационного развития сферы культуры является весьма значимой задачей современной экономической науки. Это и определило актуальность выполненного диссертационного исследования О.В. Деминой.

Научная новизна данного исследования проявляется, прежде всего, в попытке автора обобщить теоретические и научные разработки в области предмета исследования. Представленные практические рекомендации будут способствовать эффективному инновационному развитию сферы культуры не только на уровне выбранного региона, но и других смежных видов экономической деятельности.

Анализ изложенного в автореферате основного содержания диссертации позволяет обратить внимание на целый ряд важных и всесторонне аргументированных теоретических разработок и предложений диссертанта, которые заслуживают внимания.

Ознакомление с авторефератом позволяет говорить о том, что диссертация Деминой О.В., как и любое новое научное предложение, имеет спорные положения, к числу которых можно отнести следующее.

1. Возможно, ли обеспечить инновационное развитие социокультурной сферы без применения разработанной модели креативного кластера?
2. В автореферате недостаточное внимание уделено анализу системы социально-экономических показателей для комплексной оценки эффективности реализации политики относительно рассматриваемой отрасли.

Сделанные замечания никако не влияют на высокую оценку рецензируемой диссертационной работы, поскольку в целом она представляется практически полезной и теоретически значимой как для развития области научного знания в рамках рассматриваемой темы, так и для использования в научных и образовательных целях.

По нашему мнению, представленный автореферат свидетельствует, что выполненное исследование имеет научную и практическую значимость и соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Демина Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры регионального и
муниципального управления
факультета государственного управления
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В.Ломоносова»



Леонтьева Лидия Сергеевна

«21» марта 2022 г.

Контактные данные:
Тел.: +7 (495) 930-73-31, e-mail: Leontieva@spa.msu.ru

Адрес места работы:
119992, г. Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корпус 4,
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»,
факультет государственного управления,
кафедра регионального и муниципального управления
Тел.: +7 (495) 939-53-38; e-mail: office@spa.msu.ru